氧化还原反应2
1、下列物质中都含有硫元素，其中在反应中硫元素只能被还原的是        （　   　）
A. H2S
B. S
C. SO2
D. H2SO4
2、以油类为溶剂的防锈漆称为油基防锈漆，由于环保方面的原因，目前要推广使用水防
锈漆，但水基漆较易溶解O[image: image1.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2，在干燥之前易导致金属表面产生锈斑，为此要在水基漆中加
入缓蚀剂，以下可作为缓蚀剂添加的是                                 （      ）
A．KMnO4         B．NaNO2          C．FeCl3           D．HNO3
3、NaNO2参加化学反应时，既可作氧化剂，有可作还原剂，当它作氧化剂时，可能得到的还原产物是                                                          （      ）
A.  N2         B.NO       C.N2O3       D.NO2 

4、重铬酸铵[(NH4) 2Cr2 O7  ]是一种受热易分解的盐,下列各项中的物质可能是重铬酸铵受热分解的产物的是                                                     (      )

A. Cr  NH3   H2O      B. Cr2O3   N2  H2O  C. Cr2 O3 [image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




  NH3 H2O   D. CrO3   N2  H2O

5、a,b,c,d,e五种物质，它们是硫及其化合物，已知在一定条件下有如下转化关系（未配平）：  [image: image3.wmf]a
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 则这些物质中硫元素的化合价或平均化合价由低到高的顺序是             （      ）
  A. a,b,c,d,e

B. d c, a,b, e        C. e,b, a ,c,d 
   D. b, a ,c,d, e

6、用下列方法：①KMnO4受热分解  ②KClO3受热分解(用MnO2作催化剂)  
③2H2O2
[image: image7.wmf]2
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2H2O+O2↑  ④2Na2O2+2H2O==4NaOH+O2[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




↑，若要制得相同分子个数的氧气，上述四种方法中所转移的电子数目之比是
(      )

A. 3:2:1:4            B. 1:1:1:1          C. 1:2:1:2          
D. 2:2:1:1

7、已知反应：①2A-+C2==2C-+A2  ②2C-+B2==2B-+C2  ③2D-+C2==2C-+D2，判断下列说法正确的是
(      )

    A. 氧化性：A2>B2>C2>D2                
B. D-不能被B2氧化
    C. 氧化能力：B2>C2>D2                 
D. 还原性：A->B-
8、下列微粒①Al3+  ②Cl(  ③N2  ④MnO4(( ⑤CO2  ⑥H2O2  ⑦Fe2+  ⑧MnO42-既具有氧
化性又具有还原性的是 A．①④⑤⑦
B．③⑥⑦⑧
C．④⑤⑥⑧
D．①②③⑥ (    [image: image9.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 )

9、下列离子最容易给出电子的是                                          （     ）
A．Cl—             B．Cu2+           C．Fe2+            D．F—
10、从海水中可以提取溴，主要反应为：2Br—+Cl2=2Cl—+Br2，下列说法正确的是
A.溴离子具有氧化性             B.氯气是还原剂 [image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




                    (      )

C.该反应属于复分解反应         D.氯气的氧化性比溴单质强           

11、在6KOH + 3Cl2 ===5KCl + [image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)




KClO3 + 3H2O反应中，氧化剂和还原剂的质量比是（　　　）
A. 1:5
B. 5:1
C. 1:1
D. 2:1

12、一定条件下硝酸铵受热分解的化学方程式为：5NH4NO3＝2HNO3＋4N2＋9H2O，在反
应中被氧化与被还原的氮原子数之比为 

 A．5∶3   B．5∶4   C．1∶1  D．3∶5                            （      ）
13、已知在酸性溶液中，下列物质氧化KI时，自身发生如下变化：

  Fe3+→Fe2+；MnO4－→Mn2+；Cl2→2Cl－；HNO3→NO[来源:学科网]
 如果分别用相同粒子数的这些物质氧化足量的KI，得到I2最多的是        （      ）
A．Fe3+         [image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




  B．MnO4－          C．Cl2              D．HNO3
14、在下列反应中A．Na2O2＋HCl — H2O2＋NaCl  

              B．Ag2O＋H2O2—Ag＋O2↑＋H2O

                C．H2O2 — H2O＋O2↑

D．H2O2＋Cr2(SO4)3＋KOH — K2SO4＋H2O＋K2CrO4
（1）H2O2仅体现氧化性的反应为（填代号）            [image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)





（2）H2O2既表现氧化性，又表现还原性的为             
（3）H2O2表现出酸性的是                   因为                  
15、根据反应8NH3+3Cl2＝6NH4Cl+N2回答下列问题：
（1）氧化剂是＿＿，还原剂是＿＿。
（2）氧化剂与氧化产物的质量比是＿＿。
（3）当有
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参加反应时，被氧化的物质是＿＿g，生成的还原产物为＿＿g。[来源:学*科*网Z*X*X*K]
16、 在 3Cu+8HNO3==3Cu(NO3)2+2NO+4H2O的反应中，有64g 铜被氧化，参加反应的硝酸质量是________g,被还原的硝酸质量是________g。
